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Niederschrift 
 

 
 

Sitzungstag: 06.10.2005 Sitzungsort:  Rathaus 
Sitzungsnummer: VIII/36   
    
Beginn: 20:00 Uhr Ende: 20:37 Uhr 
Unterbrechungen: Keine   
    
Vorsitz: Peter Cours   
 
 

Anwesenheitsliste Gemeindevertretung 
   
Berninger, Heiko Hirdes, Erhard Schmidt, Winfried 
Berninger, Martin Knorr, Christian Siering, Norbert 
Bettenhäuser-Hartung, Klaus Lange, Hans-Jürgen Stäbe, Hans 
Boßhammer, Selma Meißner, Arno Ullrich, Karl-Heinrich 
Broll, Heinz Minkel, Robert Wollrath, Lothar 
Buchmann, Jörg Neumann, Edith Wollrath, Werner 
Cours, Peter Obertopp, Kurt  
Famulok, Ute Peter, Monika  
Fehr, Herbert Schatka, Wolfgang  
   
   
Entschuldigt fehlten:   
   
Asanger, Günter Richardt, Dieter Zächerl, Pedro 
Gibhardt, Ralf Richardt, Mark  
Häfner, Conny Wagner, Helmut  
   
 
 

Anwesenheitsliste Gemeindevorstand  

  
Lengemann, Dieter, Bürgermeister Günther, Herbert 
Neurath, Helmut, Erster Beigeordneter Peter, Meinhard 
Balke, Manfred Preuss, Albert 
Grebe, Eckhard Sohl, Helmuth 
  
 
 

Schriftführer: Carsten Marth 

Sitzung der Gemeindevertretung 
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Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Schreiben vom 28.09.2005 für Donnerstag, den 
06.10.2005, unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen worden. 
 
Die Sitzung war öffentlich bekannt gemacht in den Fuldabrücker Nachrichten (Ausgabe vom 
05.09.2005). 
 
Der Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung 
keine Einwendungen erhoben wurden. 
 
Die Gemeindevertretung war nach der Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 
 
Zu der nachfolgenden Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben. Die Ve rhandlun-
gen fanden in öffentlicher Sitzung statt. 
 
 

Tagesordnung 
 
1. Unterrichtung der Gemeindevertretung durch den Gemeindevorstand gem. § 50 HGO 
2. Beratung und Beschlussfassung über den Entwurf der I. Nachtragssatzung der Ge-

meinde Fuldabrück für das Jahr 2005 
3. Finanzierungsvereinbarung Busverkehr 
4. Bebauungsplan Nr. 26.2 „Die goldene Aue“, 2. Änderung 
5. Übertragung der Zuständigkeit zum Verkauf von Grundstücken in der Goldenen Aue 
 
 

Tagesordnungspunkt 1 
Unterrichtung der Gemeindevertretung durch den Gemeindevorstand gem. § 50 HGO 

 
Bürgermeister Dieter Lengemann unterrichtet die Gemeindevertretung über folgende Punkte: 
 

• Das Hessische Ministerium des Inneren und für Sport hat einen am 03.08.2005 eine 
„Leitlinie zur Konsolidierung der kommunalen Haushalte und Handhabung der kom-
munalen Finanzaufsicht über Landkreise, kreisfreie Städte und kreisangehörige Ge-
meinden“ erlassen 

• Der Beschluss über die Finanzierung der Schulsozialarbeit an der Söhreschule in 
Lohfelden wurde von der Gemeinde Söhrwald ist zwar erfolgt, wurde aber mit einer 
Befristung versehen. 

• Das Umschlagterminal im Güterverkehrszentrum soll erweitert werden. Für die Si-
cherstellung des Aufbaus eines zweiten Kranes und die Verlängerung der Schienen, 
welche die GVZ-P durch Aufnehme eines Kredites finanzieren will, könnte eine Bürg-
schaftsklärung der Gemeinde notwendig werden. 

• Am 13.12.2005 soll der Gemeindealtentag im Bürgerhaus Dennhausen/Dittershausen 
stattfinden. 

 
 

Tagesordnungspunkt 2 
Beratung und Beschlussfassung über den Entwurf der I. Nachtragssatz ung der Gemeinde Fulda-
brück für das Jahr 2005 

 
Gemeindevertreter Norbert Siering (SPD) berichtet als Vorsitzender des Haupt- und Finanz-
ausschusses über die Beratungen zu diesem Tagesordnungspunkt. Der Ausschuss empfiehlt 
der Gemeindevertretung, vorlagegemäß zu beschließen.  
Gemeindevertreter Kurt Obertopp (SPD) berichtet als stellvertretender Vorsitzender des 
Bauausschusses über die Beratungen zu diesem Tagesordnungspunkt. Der Ausschuss emp-
fiehlt der Gemeindevertretung, vorlagegemäß zu beschließen.  
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Gemeindevertreter Hans Stäbe (SPD) berichtet als stellvertretender Vorsitzender des Aus-
schusses für Jugend, Soziales und Sport über die Beratungen zu diesem Tagesordnungs-
punkt. Der Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, vorlagegemäß zu beschließen.  
 

An der Aussprache sind Gemeindevertreter Heiko Berninger (SPD) und Gemeindevertreter 
Arno Meißner (CDU) beteiligt. 
 

Beschluss 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die vorliegende Entwurfsfassung der 1. Nachtrags-
satzung zur Haushaltssatzung der Gemeinde Fuldabrück für das Haushalts jahr 2005 ein-
schließlich der Anlagen. 
. 
 
Abstimmungsergebnis: 15 dafür, 9 dagegen, keine Enthaltungen 

 
 

Tagesordnungspunkt 3 
Finanzierungsvereinbarung Busverkehr 

 

Gemeindevertreter Norbert Siering (SPD) berichtet als Vorsitzender des Haupt- und Finanz-
ausschusses über die Beratungen zu diesem Tagesordnungspunkt. Der Ausschuss empfiehlt 
der Gemeindevertretung, vorlagegemäß zu beschließen.  
 

An der Aussprache sind Gemeindevertreter Heiko Berninger (SPD), Gemeindevertreter Wer-
ner Wollrath (CDU), Gemeindevertreter Herbert Fehr (SPD) und Bürgermeister Lengemann 
beteiligt. 
 

Beschluss 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Finanzierung svereinbarung zur Finanzie-
rung vertraglich bestellter Verkehre auf den NVV-Bu slinien 31, 31.1, 35, 35.1, 37, 
N37, 38 und N38 zwischen dem NVV, dem Landkreis Kas sel, der KVG und den 
Gemeinden Söhrewald, Lohfelden, Fuldabrück und Guxh agen in der Fassung 
des Entwurfs vom 22.08.2005 für die Dauer von 7 Fah rplanjahren zu genehmigen 
und die notwendigen finanziellen Mittel bereitzuste llen. 
 
Abstimmungsergebnis: 15 dafür, 9 dagegen, keine Enthaltungen 

 
 

Tagesordnungspunkt 4 
Bebauungsplan Nr. 26.2 „Die goldene Aue“, 2. Änderung 

 

Gemeindevertreter Kurt Obertopp (SPD) berichtet als stellvertretender Vorsitzender des Bau-
ausschusses über die Beratungen zu diesem Tagesordnungspunkt. Der Ausschuss empfiehlt 
der Gemeindevertretung, vorlagegemäß zu beschließen.  
 

Beschluss 
 
a) Die Gemeindevertretung beschließt über die eingegangenen Anregunge n die Abwä-
gungsbeschlüsse gemäß § 3 Abs. 2 BauGB gemäß Anlage zu fassen. 
 
b) Die Gemeindevertretung beschließt die 2. Änderung des BPL: Nr.  26.2 „Die Goldene 
Aue“ gemäß § 10 Abs. 1 BauGB als Satzung. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür  
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Tagesordnungspunkt 5 
Übetragung der Zuständigkeit zum Verkauf von Grundstücken in der Goldenen Au e 

 
Gemeindevertreter Kurt Obertopp (SPD) berichtet als stellvertretender Vorsitzender des Bau-
, Planungs- und Umweltausschusses über die Beratungen zu diesem Tagesordnungspunkt. 
Der Ausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, vorlagegemäß zu beschließen.  
 
Zur Sache spricht Gemeindevertreter Arno Meißner (CDU). 
 

Beschluss 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Entscheidung zum Verkauf de r Grundstücke im 
2. Änderungsbereich des Bebauungsplanes Nr. 26.2 „Goldene Aue“ gem äß § 3 Abs. 4 
Hauptsatzung dem Gemeindevorstand zu übertragen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür  

 
 
 

Unterschriften 
 
 
 
 
 
  10.10.2005     gez. Cours 
Fuldabrück,  __________________________  _________________________________ 
         Peter Cours 
         Vorsitzender der Gemeindevertretung 
 
 
 
 
  10.10.2005     gez. Marth 
Fuldabrück, __________________________  _________________________________ 
         Carsten Marth 
         Schriftführer der Gemeindevertretung  
 


